



No. 21.

**A' FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Költ Bétsben, Pértéken Mártziusnak 13-dik napján

BCU 1801. évi évfolyamában, Cluj

Német Ország.

ConCORDat GERMANIA GALLO.

A' Német Statusoknak és Rendeknek követjeikből álló Regensburgi nagy Gyűlés, azokat a' békesseges czikkelyeket, a' melyeket a' Fels. Császár, mint a' Birodalomnak feje, ennek képében, Lünevillében a' Fr. Republikával meghatározott, jól meg vizsgálván, azokat nemcsak ratificálta, hanem azon Ratificatiót már Párisba is el küldötte.

A' Bétsben lévő Német Birodalombeli követeknek, még a' múlt Febr. 8 ik napján, illetén jelentélt küldött a' Cs. udvari titkos és Status Kantzellária,

Az utolsó 30 napi fegyverszüetésnek világos fel tételévé tette azt a' Fr. Respublika, hogy azon húzásoknak vonásoknak el távoztatása végett, a' mellyekkel a' békefféget munkálkodó Congressusok öfzve kaptosoltatva szoktak lenni, Császár Ő Felsége, netsak maga örökös Országaira, hanem a' Német Birodalomra nézve is, mint ennek feje, békefféget köffön."

„Lehetetlen vólt Ő Cs. Felségének ezen feltételt magától el hártani, a' mellyről a' Német Birodalmat is tudósítani szükségesnek hitte. E-gész erővel azon fog Császár Ő Felsége lenni, hogy ezen alkalmatossággal, a' mennyire tsak lehető, a' közönséges jót elközölközhesse. Hogyha mindazáltal a' következesek Ő Cs. Felsége feltételeinek meg nem telelnének, azt egyedül a' jelenvaló kedvetlen környüállásoknak kell tulajdonítani. Egyébb aránt ha a' Német Birodalom ez által magát meg sértetettnek lenni gondolná, magával a' Fr. Respublikával kell annak tractálni." BCU Cluj / Central University Library Cluj

Minekutánna a' Lünevillai békeffég Februarius 16-dikán közönségellé tétetett vólna, azon hólnapnak 25-ikén a' Regensburgi Imperialis Gyűlésben is el olvaftatott, és annak hova hamarabb leendő ratificatiója eránt értelem kívántatott.

Ezen Cs. decretumban a' többiközt a' következendő tárgyak olvaftatnak: „A' Lünevillében lévő meg hatalmazott Cs. K. követnek azt terjesztette a' Fr. Kormányfzék maga ott lévő meg hatalmazott követje által eleibe, hogy az 1714-ik éftendei Rastadi és Bádeni békefféges alkudozásoknak példajok szerint, Ő Cs. Felsége, mint a' Birodalomnak feje, ennek kepeben is köllön békefféget a' Fr. Respublikával.

„Ezen feltételnek fontossága, és az előfordúlt környüállások azt kívánta, hogy azt szorosan meg fontolna Ő Cs. Felsége. E' mellett minden Birodalombeli Val. Fejedelmeket, Herczegket

és több Statusokat mindjárt akkor tudositani kívánta Ő Cs. Felsége, a' mellyből Ő Cs. Felsége ne egyenes és tiszta indulatját világosan által lehetett látni."

„Illyen módon készült el a' Német Birodalomra nézve is a' Lünevilleri békeesség. Azok az erős indító okok, a' mellyek Ő Cs. Felségét annak Szerzésére határozták, a' Német Birodalombeli Statusoknak és Reideknek is elrendők lehetnek a' végre, hogy ezen eleikkbe terjesztett békeességnek ratificatióját sietteffék, kiválképen való módon azért, mivel a' békeességnek első gyümöltseit, ugymint, a' Német Orzági contributióknak 's requiritióknak meg szünetet, és a' Fr. ármadiának onnan való kiköltözését változhatatlanul attól függelzette fel."

A' Regensburgi Imperiális Gyűlléshez küldött Cs. udvari Commissionale Decretumhoz, a' Lünevilleri békeesség Tractatuson kívüli, a' következő Tóldalek is volt ragasztva.

„Az én békeesség alkudozás végett Lünevillerbe küldött meg hatalmazott Császari Királyi követemről azt kívánta a' Fr. Respublika, hogy én, mint a' Római Birodalomnak feje ennek képeben is határozzám meg a' békeességet.

„Jól tudta azt az én meg hatalmazott követem, hogy a' Német Birodalombeli Statusoknak az ő jussaik, a' békeesség dolgában is, világosan meg legyenek a' Birodalom fundamentomostövényei által határozva, következésképen az e' végre engedtetett különös meg hatalmazás nélkül, az én hatalmam is az Imperium Constitutiója által meg legyen szorítva: mindazáltal ez kinek előhordása által sem bírhatta ő a' Fr. Kormányzékét más gondolatokra, sőt az 1714-ik elzt. Rastatti, és Badeni Congressusok ak példájok zerent, olly alhatatos volt maga kívánságaiban, hogyha az én meg hatalmazott követem azokra nem állott

vólna, bizonyosan minden békességes alkudozásnak félbe kellett vólna szakadni.“

„Mint az Imperiumnak féjé nagyon meg ütköztem, a' midőn a' dolognak illyeten folyamatajáról, az én meg hatalmazott követemtől tudósitattam vólna, azért illendöképen gondolóra is vettem e' fontos tárgyat. Annak meg gondolása, melly szerént az én meg hatalmazott követemnek tett lépését helybe hagyni, 's a' szerént a' Birodalombeli békesség tsikkellyeinek meg határozására lépni kellett vala ennékem, ambar nem lett légyen is szándekom azon békességes tractat az Imperium eleibe nem terjeszteni, 's Ratificatiója alá nem bizni, még is nagy tusakodásban vólt az én Birodalom jussai eránt való köteles tisztelettemmel. Mindazáltal a' Német Ország nagyobb részén fekvő mostani nyomorúságnak, és a' még ennekutanna következhető nagyobb inségnek meg gondolása, melly ha a' békességes alkudozás továbbra halasztódott vólna, naponként mind inkább öregbedett vólna, meg nem engedte, hogy az én meg hatalmazott követemnek ebbéli tselekzedetét helybe ne hagygyam, következésképen a' Birodalomra nézve szereztetendő békességnek eszközlését is reá ne bizzam.“

(A' többit más alkalmatossággal.)

Magyar Ország.

Buddn, 8-ik napján. Ma negyedfél órakor, viradta előtt, Ő Csaszári 's Kir. Nagy és Fő Herczagsége *Alexandra Pawlowna*, kedves Nádorispányunk Ő Fő Herczagsége, kedves hitvese egy herczeg asszonykat szerentséffen szült a' világra, de a' ki ket óraig tartott világi igen rövid élete után, szüléinek, és az egész Fels. Austriai Háznak nagy szivbéli keserüségére meghólt.

Franciaia Respublika.

Minden Fr. Ofztályokban rendkívül való örömet gerjesztett a' Lünevillei békeffégnek kellemetes hira, mindenütt vendégségekkel bálokkal 's több e' féle vigasságos mulatságokkal inneptették azt meg. — A' Policiának fáradhatatlan vigyázósága által nagyon meg kevesitetett az úton álló tolvajoknak a' száma. — *George* a' Chouansoknak esméretes fejek, maga is félvén a' gyanú pertől, Anglus hajóra ült, 's el lődült.

A' Lünevillei békesség mind magában gondoltatván, mind kiváltképen azért kedves a' Franciaia nemzetnek, hogy abban a' Német Birodalommal való békesség is meg vagy on határozva, és a' Congressuson való alkudozásokra, mellyben mindenkor sok idő telik el, semmi szüksége nem leszen a' Franciaia Respublikának. A' Nápolyi 's Szárdiniai Királyokkal, és az Orániai Herceggel, a' kikről leg kissebb emlékezet sints a' Lünevillei békességnek tudva lévő tzikelyeiben, különösen fog tractatni — Azon kár, a' mellyet a' Berlini Kir. udvar a' Rénus bal partyán fekvő Meursiai hercegségnek, a' Gildriai uradalomnak, és a' Cléviai hercegség felének által engedtetése által szenvedett, más Német Országi tartományok által fog ki pótoltni.

Nagy Britannia.

London, 17 ik Febr. *Windham* Ur, a' ki ekkorig a' hadi dolgokra ügyelő minifter vólt, tegnap jelent meg ezen rangjában az A. Parlamentum gyűllésében leg utólszor, és az egyesült N. Britannia 's Hybernai armadiának a' gyűllés eleibe terjesztette a' számát. Az ő előadása szerént 193000 regularis emberből, 78000 tartománybeli, avagy polgari katonaságból, 's 31000 önkényen

valókból; következésképen, mind öfzve 30000 emberből áll e' szerént ennek a' hatalmas birodalomnak jelenvaló hadi ereje. Mindezeknek e' folyó esztendőben leendő tartásokra tsak nem 30 millió font sterlinget (300 millió forintot) mondotn szükségesnek lenni,

Pitt Financialis Exminifter. még akkor megmondotta, a' midőn eddig viselt hivataliyától bútsút vett volna, hogy a' Statusnak e' folyó esztendőre való szükséges költség it, ő fogja az A. Parlament m eleibe terjeszteni. E' végre meg is jelent annak 13 ik februariusi gyűllésében. Beszédének kezdetében, elsöben is az Angliai kereskedések viragzó állapotját rajzolta le, de azt sem titkolta el, hogy azon Országnek jelenvaló környülállásai, nemélly tekintetben, igen tüklandoztatók, és kétséges ki menetelűek legyenek. Az ő vétekedése szerént, a' miot tovább folytatott beszédjében állott, a' külső Hatalmasságoknak adottt pénzbeli segedelem mindenkor halzas volt; mindazáltal nem következik, hogy a' jelenvaló környülállások közt másoknak azon végre valami: hi ssenek. A' Izárazon, úgymond egy igen hatalmas uralkodó udvar vagyon, a' melly az északi Hatalmasságoknak öfzve öövetkezésekbe való lépésre épen nem lattzik hajlandónak lenni. (Ez az udvar a' Berlini udvar. Még akkor semmit sem tudott *Pitt* Exminifter ezen Kir. udvarnak azon maga ki nyilatkoztatásáról, a' mellyet Gróf *Haugwitz* Statusminister, a' Berlinben lévő Anglus követtel, Lord *Carysfortal*, Febr. 7 ik napján köztött, és a' mellyet a' Magy. Kurirnak E d. Olasói, Martius 6 ik napján 10 ik szam alatt költ újsag darabunknak 280-ik lapján summásan olvashatnak). -- Vegtére a' Status szükségeire meg kívántato költségeknak izámát adta elő. Ezek sze ént, Angliának tengeri erejére 15 millió, 800000; a' hadi teregekre 15 millió 910000; az artilleriára 1 millió 985000; és így, mind öfz-

ve 42 millió és 197000 font sterling, (421 millió, kilentzszázhetven ezer forint) fog ezen elztendőben kivántatni. Eanek két tizenheted része Hyberniára, a' többi Angliára és Scótzsiára esik. Azon 42 milliónak öszve szerzése végett, 28 millió font sterlinget kell költsön fejébe fel venni s. a. t. Utollyára azt sem mellözte el Pitt Exminister, hogy az el múlt 1800-ik elztendőben 24 millió font sterling árrú Anglus portéka vitetett ki Angliából, és 17 millió árrú idegen portéka vitetett oda bé; és így az Angliából másuva ki vitetett portékáknak az árra, 7 millió font sterlingel haladja f-lül az Angliába másunnan Lé vitetődött portékáknak az árrát." *Pitt* Exministernek ezen *Budgetjét*, az az, Status költségeiről adott planumát egézfien helybe hagyta az Alsó Parlamentum.

Lord *Vincent* az Angliai Admiraltásnak új Előülője, Febr. 19-ik napján iktattatott bé ezen fontos hivatallyába, a' mellyet olly feltétel mellett vállalt magára, hogy ő soha semmi részt nem fog a' Királyi belső Tanács dolgaiba venni, hanem a' mit ez el végez, és parantsol ő kötelessége szerént, mindenkor igyekezni fogja eszközölni. — Helvette ki fogja a' Canálisban, az az, a' Fr. Ország és Angliai közt lévő tengerben a' flottát commandirozni, még ekkorig meg nincs határozva.

A' napkeleti Indiából egy ritka újság iratott Londonba, mellyből által láthatni, melly nagy mértékben légyen most is az Indostanoknál a' bálványozás és az elztelen bal veledés. — Egy tekintetes Bombayi Bramine meg halál ozván, annak igen szép és ifjú özvegye, azon Orzágnak hajdani szckása szerént, meg hólt férjének testét, 's avval együtt önnöm magát is megakarta égetni. Mivel mindazáltal az ott lévő Anglus Kor

mányfzék azon kegyetlen szokást keményen meg tiltotta, és így a' Bramine özvegye sem mivelhette azt világossan, a' mi nékie tettett volna, tehát titkon a' falura vitette ki férje holt testét, és egy félre való helyen nagy rakás fát hordatván öfzve, azt maga meg gyújtotta; a' holt testet arra fel tétette, és midőn keményen égett volna a' rakás fa, maga is a' tűzbe ugrott, 's ferje testével együtt hamuvá lön. (A' Braminesek, Gymnozofisták, azok az Indiai Filozofusok a' kik a' régi Brachmanesek maradékjaik közül valóknak tartják magokat, 's abban az értelemben vagynak, hogy ők Abrahám Patriárkának ágyasaitól származott maradékjai legyenek. Ezek azt hiszik, hogy az első ember, a' kit ők, Brachmének neveznek 8 világot teremtett, a' mi világunkhoz hasonlót, a' mellyeket ő a' maga helytartói által igazgattat; hogy a' lélek egyik testből a' másikba költözik, és hogy semmi elő teremtést nem szabad meg ölni. Közönségesen nagyon jól értik az astrozomiát, úgy hogy igen ritkán hibáznak a' magok calculusaikban.)

Az előbbi minifteriumnak hivatallyaikat le tett tagjai, gazdag penziokat tudtak magoknak szerezni. Nevezetesen Pith Exminifternek 4000 font sterling rendeltett éfztendőnként, a' Lord Grenville, és Gr. Spencer penziójok sem megy kevesebre. Erről illy jegyzést teszen egy Londoni antiminifterialis Zsarnál: „A' jelenvaló időben, és a' jelenvaló környűlálások közt, *ugy-mond*, a' midőn a' Status adoffága annyira meg szaporodott; a' midőn az eleség olly ritka és drága; a' midőn a' szűkölködő szegények száma olly nagy; és a' midőn a' nép vállaira rakott adónak terhe olly el viselhetetlen; kevés hazafuságot mutatnak az Exminifterek, a' kik noha miniferségek alatt igen meg gazdagodtak, még is mindazáltal kegyelem kenyeret kívántak magoknak szerezni.

A' Bécsi Cs. 's K. udvar, és a' Fr. Respublika közt kötött Lunevillei békeffégnek hire semmi kedves érzekenységet nem ízült Angliában. Sok városok esedeznek a' békeffégért. — A' Yorki herczegségben fekvő *Leeds* nevü városnak lakosi közül 20000 ren irták neveiket annak az inflantziának alája, a' mellyet a' békeffégnek helyre állatása végett a' Fels. Királynak bé nyujtottak. A' Parlamentumnak még azon tagjai közül is, a' kik a' Pitt Exminifter planumának eddig kedvellői 's előmozdítói voltak, most meg változtatták előbbi gondolkozások módját, 's azt javasolják a' Kormányfégnek, hogyha jó módal eszközölni lehetne, békefféget kellene a' Fr. Respublikával kötni. Ezeknek is leg nagyobb szöget ütött az északi Hatalmasságoknak Anglia ellen való öfzve szövetkezések fejekbe. — Portugalliától sem várhatnak már most segedelmet, a' melly a' Lisszabónai levelek szerént, a' Fr. Respublikával kötettendő békeffégnek praeliminaris tikkelyeit, Febr. 3 ik napján, már bizonyoffan meg határozta, mellynek tökéletességre leendő vitelére *Souza* Ur küldetett Párisba követségbe. Ellenben *Pitt* Exminifter, és volt Collégái meg most is, a' háborúnak folytatását javasolják, kétség kívül azon okból, hogy a' magok előbbi systemájoktól ell állani, és eddig tett rendelkezéseiket magok is károsoknak tartani ne láttassanak. A' midőn az A. Parlamentumnak utolsó gyűllésében ezen tárgyról emlékezett tértődött volna, *Pitt* Exminifter így szóilott: Ezen fontos tárgyra nézve most is változhatatlan az én gondolkozásom, én is kívánom ugyan a' békefféget, de tsak az oliyat, a' melly a' nemzet méltóságával, bátorságával, és hasznával nem ellenkezik. Azonkitfny szivűségnek szavai, a' mellyek már gyakorta hallattak ennek a' Parlamentumnak gyűlléseiben, tellyefféggel alkalmatlanok az illy ditsöfféges békeffégnek kívanasára, és Logyha szüntelen

az ellen panaszkodunk, hogy a' terméketlen esztendő kétségbe esésre fog minket juttatni, hogyha szüntelen kitsinyítjük a' mi hadi erőnket, és dolgaink folytatásának kútfejeit, bizonyosan igaztalanabbak lesznek ellenségeink a' maiak kívánságaikban. Hogy néhány városokban, az életnek szük és drága volta miatt alább ne szállottak volna a' manufacturák, magam sem tagadom, de koránt sem a' hadakozás miatt, nem is mindenütt, hanem csak imitt amott, de közönségesen szólván, nagy virágjában vagyunk Országunk kereskedésének állapotja."

„Attól, mond ő tovább, hogy a' több Európai Hatalmasságok a' Szaraztól el akarnak minket rekeszteni, félni nem kell, telivefűggel el nem kerülhetnek azok bennünket, hol és kitől veszik azokat az Indiai termékeket, a' mellyek épen oly szükségesek Európában, mint a' mindennapi kenyér falat? hol és kitől fogják a' legszükségesebb gyógyító eszközt? hol és kitől, azokat a' sok külömbkülömbféle manufacturákat, és fábrikabéli miveket, a' mellyekkel Európának kereskedő bolyai büszkélkednek? s a. t. Hogyha az Anglus kereskedő hajók a' több Európai kikötő helyekből ki fognak rekeszteni, találatnak neutralis hajók olyak elegendők, a' mellyeken a' mi áruink azokba bé vitettek. Egy szóval, helybe nem hagyhatom azoknak gondolkozásokat, a' kik az északi Hatalmasságokkal való háborút nem javasollyak, most van az az idő pontya, a' mellyben az egyesült N. Britanniai és Hyberniai Birodalom, a' maga tengereken való uradalmát mozdúlhatatlan fundamentomra állíhattya s. a. t."

Még most is illy magos hangon szólnak az Exministerek. De ezekkel ellenkező értelem lelkésiti a' Fox, Sheridan, és Grey urak pártjokon lévőket, és az új ministerek felől is másként beszéllenek és irnak, mint reménylötték. A' régi

ministerium, ugymond, a' kéz, a' mostani pedig a' kézen lévő keztyü. Pitt Exministernek gyakran keserü pilulákat kell le nyelni. Az ő 17 éz-tendeig tartott ministerségének, így szólnak fülei hallattára az ő ellenségei, 300 millió font sterlingból álló Status adóllág, és az egész Európá. val való háború a' vatóságos következései. — Né-kik most is tsak annyi reménységek van a' bé-keffég helyre áll tásához, mint volt az előbbi mi-nisterium idejében. — Angliában és Hyberniában valósággal félnek a' Fr. truppoknak oda leendő ki szállásoktól. Nevezetessen az is nagyon öreg-biti Hybernia eránt való nyughatatlanságot, hogy az oda való atholicusoknak igirt jussokat és privilegiumokat nem eizközölhette Pitt Ex-minister, mely miatt újabb őketelenség mutogánya magát azon O'szágban.

A' Londoni *The Times* nevezetü ujság fog-lalattya szerent, olly irások érkeztek oda éizakról, a' mellyekből azt lehet ki húzni, hogy az éizaki Hataimallagok nem tréfálnak a' magok hadi készületeikkel, hanem hogy valósággal hadat fognak Anglia ellen indítani. — A *Stockholmban* eddig volt A glus minister Londonba, az Anglia udvarnál volt Svécus követ pedig Stockholm-ba vissza hivattak.

Batava Respublika.

Hágában, Febr. 17 ik napján. Tegnap itt is fok Francia és Batavus ágyúk durogásai közt hirdettetett ki, az Aultriai Fels. Ház 's Német Birodalom, és Francia Respublika közt, Febr. 9 ikén szerzett aldott bekeffég. Egy Párisban, lévő követünk *Schimmelpennink* úr által ide kül-detett, és tegnap reggeli 8 órakor, az ide való külső dolgokra ügyelő ministerhez polgár *Goeshez* érkezett Kurir hozta ezen kellemetes hirt magá-val.

Mi reánk nézve annyival fontosabb ez a kötött békeffég, hogy abban a' mi Respublikának mastól való nem függése és democratica alkotmánya is meg határozottatott ; 's erre nézve igen fényes vólt a' mi törvénytevő Tanátsainak tegnapi öfzve gyüllések. Az első Kamarának tagjai, az úgy nevezett Utrechti marsnak fuvása közt léptek bé a' mellesleg való szobából a' gyüllés palotájába. Mindnyájan le ülván, a' polgár *Schimmelpennink*től vett tudositatt az Elöülö el olvasta ; a' mellyben a' Batava Respublika mastól való nem függéséről szólló tzikkelyt, mindnyájan nagy örömmel halgatták, és nagy meg elégedéssel vették. — Az olvasást az idöhöz alkalmaztatott szép óratióval rekesztette bé az Elöülö — A' második Kamarának, ekkor rendkívül tartott gyüllésében is hasonló módon hirdettetett ki azon békeffég, 's hasonló örömmel vették azt annak tagjai.

Polgár *Schimmelpennink*, a' maga Párisból küldött irafában, a' többi közt ekként fejezi ki gondolatjait: „A' *Lünevillei* békefféges traktának 11-ik tzikkelye minden polgár társainkat meg gyözheti arról, hogy a' mi nemzeti szabadságunkat többé senki sem tarthattya meg fejthetetlen mesének, és az a' jó következése is leszen annak, hogy minden polgárok közt való villongás meg fűg szünni, hazánkban vissza tér az egyyetetés, és a' külső Nemzetek előtt is öregbuni fog a' mi tekintetünk.“

Azon napnak estéjen, a' mellyen ez az örvendetes izenet Hágába érkezett, az ott lévő Fr. követ polgár *Semonville*, 200 személyre való bált adott. Egész rezidentiaját meg világositatta, és anoz illendő decoratiókkal fel ékesítette.

Nemtsák *Hágában*, hanem *Amsterdamban*, *Harlemben*, és több Batava városokban is sok

ágyú ropogások, és zúgó harangozások által hirdetetett ki a' békefégnek kellemetes hira.

Orosz Birodalom.

Georgia, melly hol *Grusinának* (hol *Gurgistának* igen) nevezete alatt fordul elő a' históriákban, egy Ásiának szép és tágas tartománya, a' melly napkeletre *Schirvannal* és *Derbentel*, napnyugotra a' fekete tengerrel, északra *Cahardával*, délre pedig Persiával, és Török Országnek *Erzerum* nevezetű tartományával határos. Ennekelőtte két részre vólt fel osztatva, mellynek napkeleti része a' Persiai Birodalomnak, a' másik és napnyugoti része pedig a' Fényes Portának vólt adófizetőj. Lakosai ó, avagy Görög valláson valók, egész Ásiában leg jobb katonáknak tartattatnak, aszony népe igen szép, töbnire mind barna, és fekete hajú, szemű és szemöldökű. — Minden esztendőben 25 's 30 szép ifjú leányokat kellett nékiek, adó fizetés gyanánt, Konstantzinápolyba, a' Török Császár Seraillába küldeni, a' kik közzül a' leg szebbeket az uralkodó Szultán mazának választotta ki, a' többit pedig a' leg kedvesebb embereinek szokta ajándékozni. — A' földje igen kövér és termékeny, jó borral és selyemmel bővölködik.

Ebben az Ásiai tartományban, 1766 ik esztendőben, a' *II. Katalin* uralkodása alatt az a' változás történt, hogy annak *Persidához* tartozott része az Orosz Birodalom fegyvere által, az akkor viselt háborúban el foglaltatott, a' Fényes Portához tartozott részében pedig, a' hajdani *Georgiai* herczegek maradéki közül egy *Heraclius* nevezetű a' Török Birodalomtól el hajlott, annak táborát, az Oroszok segítsége által meg verte. magát független fejedelemmé tette, királlyá ki kiáltatta, és a' míg ő élt, tsendeffen és izerentséfflen is uralkodott. Halála után, az ő

fiát a' birodalombéli örökségen öfzve háborod-
van, egymás ellen hadakoztak, és ámbár Hera-
cliusnak *Sándor* nevű fia a' Czársá-ra felemeltetett
légyen is, mindazáltal soha sem álfhatott köztök a'
tsendeffég tökéletessen helyre, a' föld népe közt is
hasonlás támadt, egyik az egyik, másik a' má-
sik heczeg pártjára álván. — Most a' Cza-
nak *Sándornak* teltvéri, és a' nép is meg unván a'
sok vilzontagságokat, mindnyájan I. *Pál* Császár
birodalma alá vetették magokat, mellyet látván
Sándor Czár, maga is követte teltvéreinek példá-
jokat.

A' Párisi Zsurnáloknak állítások szerént,
igen nagyon sürgeti azt a' Berlini Kir. udvarnál
I. Pál Császár, hogy a' Prussziai Fels. Király
zárassa bé, az Albis, Wezer, és Ems kikötő he-
lyeit az Anglus hajók előtt. — Ugyan onnan,
az az, Párisból írják, hogy a' jövő tavasszal egy
roppant egyesűt Orosz, Dánus, és Svédus hajók-
ból álló flotta fogna a' Baltikum engerben kiál-
lani, Hollandiának legneveztebb kikötő he-
lyében a' *Texelben*, a' Batava Respublika tengeri
erejével magát öfzve kapifolva, a' nakutánna szá-
mos hadi teregeket rakván a' flottára, vagy An-
gliába, vagy Hyberniába ki fogna szállani.

Egy 7 ik *Februariusi* Kurtandiai levélből is
azt olvassuk, hogy azok a' renddivül való hadi
kélzületek, a' mellyeket I. Pál Orosz Császár ma-
ga birodalmaiban most tette, rész szerént az An-
gliába, vagy Hyberniába való ki szállásra, rész
szerént a' Fényes Portával teendő hadakozásra
széloznak, azon esetre, hogyha ez továbbra is
meg maradna az Angliával való alliantziában,
és ennek utanna is segítségére lenne a' Francz á-
kat Egyiptomból ki külföbölmi igyekező Britu-
soknak.

Egy *Mermes* nevű Piemontarunak, egy *Bec-
cari* nevű Milorká usnak, és egy na, a' hol *Len-
ningenes*, hol *Reintsefelnok* nevező Németnek,

a' kik Jakobinusi beszédjeik által magokat gyanúsakká tettek, sőt, a mini tulajdon vallás tételéből ofztán kris sült, spionkodtak, száz száz kemény ütlekek számláltatván a' hátrusó pofajokra, meg bélyegeztettek, 's azután a' Sziberiai bányákba való terhes munkára küldettek.

Dánia Ország,

Cronstedt Svéciai Admiralis Februárius 14-dikén *Koppenhágába* érkezett, azért, hogy az oda való Admiralitással együtt a' jövő tavaszi tengeri expedíóra szükséges intézetekről együtt tanácskozhasson. — Dánia 14 linea hajókat készített ki, ide nem számlálván azokat a' fregatokat, a' mellyek amazokat követni fogják. A' hadi feregeknek héjánossága is ki fog pótoltatni, és 40 ezer főből álló tartománybeli katonaság fog felállítatni. Az Amaki és Sproei Izigetekben sok batteriák készítettnek.

Még eddig egyetlen egy Anglus hajó se árestaltatott le a' Dániai kikötő helyekben, még most is olly remenység által tápláltatván a' Kormányzók, hogy az északi Hatalmasságok közt támadt villongás baratságosan el fogna intéztetni. — A' Londonban lévő Dánus követnek azon ki nyilatkoztatására, hogy a' mostan tengereken lévő Danus hajóknak engedődjék hazájokba való visszafizetésre szabadság, tagadó feleletet adott az Angliai ministerium.

S v é c i a.

Ezen Országnek kikötő helyeiben olly nagy buzgósággal tétetődnek a' tengeri kezületek, hogy ennek a' most folyó hóhópnak a' végén már egészlen kétzen leizen a' Svéciai flotta, a' melly számos fregatokból és hét linea hajókból fog állani. E' mellett azon 300 hajókból álló flottája

is készen van Svécianak, a' mellyekkel a' közfiklás tenger vizei közt batorságosan evezni lehet, és a' mellyeknek 1789-ik esztendőben, az Orosz Birodalom ellen folytatott háborúban, nagy hasznok vólt. — A' múlt 1800-ik esztendőben igen sok kézfizetlen és kézüit vas, farga és veres réz hordatott ki ezen Országból, 's tsak nem minden Európai kikötő helyekben lobogtak a' Svéciai neutrális hajóknak vitorlái. Hogyha pedig az Anglusok, és északi Hatalmasságok közt való villongásnak szikrája lángot vet, az ebbéli kereskedés is meg szünik, 's káros leszen ezen Országra nézve.

Harmadszori Hiradás.

A' Nagybányai Bánya Kerületbeli Császári és Királyi Pénzverő és Bányász Igazgató Fő Tisztség által mindeneknek tudtára adatik, hogy Pest, Kassa és Debreczen szabad Kir. Városokban mostan fel állittatott Gelét le tévő helyekben, az ide való mázsánként hordotskákban bé tsinált æariális Gelét, melynek mázsája itten Nagybányán 15 Rftokon árultatik, az illető Nemes Város Magisztrátussa vigyázása alatt, valamint hordón, avagy mázsánként, úz fontonként is, béle számlálván mindenféle költségeket. 's így a' hordotska árát is, e' következő árokon adatatik el, úgy mint:

Pestben 100 font Gelét	—	17 Rf. 20 Kr.
Kassán — — — —	—	17 — — —
Debreczenben — — —	—	16 — 40 —

Költ. Nagybányán Jánvárius hónapnak 21-dik napján 1801.

D. D. S.